

“最多跑一次”改革 简报

第 92 期

浙江省“最多跑一次”改革办公室

2017 年 6 月 7 日

央视点赞为“最多跑一次”改革 持续深入提供强劲动力

按：群众和企业的真实获得感是“最多跑一次”的试金石。今年以来，浙江从与老百姓生产生活最为密切的领域着手，大力推进改革，办事更加方便快捷，获得了群众的广泛好评，也逐步在全国形成了“放管服”改革的浙江样板。5月25日，央视新闻联播播出《浙江：让群众办事“最多跑一次”》，对这一惠及民生的改革点赞。

报道开篇点出改革的出发点：老百姓关注什么，期盼什么，改革就要聚焦什么。今年，浙江省率先提出“最多跑一次”改革，以“一窗受理、集成服务”为突破口，让老百姓到政府办事跑一次成为常态。

报道以群众和企业办事为切入点，讲述了衢州二中副校长吕伟民办理学校体育场扩建项目加速落地的真实案例，从案例中引出了浙江省开展施工图联合审查等改革创新实践。同时，报道了全省各地大胆创新的“巧技妙招”。如：杭州公积金贷款由至少五天变为一天，海宁企业通电业务跑一趟即可办结等。

报道称，截止三月底，浙江公布了百姓“最多跑一次”改革事项 3000 多项。到今年三季度，浙江要实现“最多跑一次”改革覆盖 80%的行政事项。

短短的 4 分钟报道，对我省“最多跑一次”改革的顶层设计、改革举措、地方创新、群众感受等方面进行了全方位的展示，这是对我省“最多跑一次”改革的充分肯定，是“放管服”改革浙江样板在全国引起轰动效应的真实反映。

《新闻联播》的报道，既是对我省“最多跑一次”改革的肯定，也是一种压力和鞭策。

我们要清醒地认识到，群众利益没有终点，改革也只有进行时，我省的“最多跑一次”改革起步很好，但险滩还很多，要进一步向广度和深度进军。

近日，在省委全面深化改革领导小组第十六次会议上，车俊

书记指出，浙江“最多跑一次”改革的金字招牌要亮出来，要盯着抓、反复抓，从老百姓最渴望解决、最难办的事情上寻求突破，坚决攻克企业投资项目审批难点，加快补齐“信息孤岛”短板，不求数量求质量，不求比例求实效，真正实现“让数据多跑路、群众少跑腿甚至不跑腿”。

按照车俊书记的要求，下一步还要集中精力加油干，主要要在“一件事情”的梳理和办理、重点领域改革的深化完善、打通信息孤岛等方面加大改革力度，确保百姓的获得感步步提升。

习近平总书记指出，要秉持浙江精神，干在实处、走在前列、勇立潮头。“最多跑一次”改革的潮头已经到来，各地各部门要把思想认识化为扎实行动，抓住重点，补齐短板，打造特色，力求实效，把接下来的各项改革任务抓好抓实，争取早日形成改革样板，为全国“放管服”改革贡献浙江智慧。

本刊邮箱：364425706@qq.com

报：车俊、袁家军、陈金彪、冯飞、熊建平、朱从玖、梁黎明、孙景淼、高兴夫、成岳冲同志，省政府秘书长、副秘书长，省委办公厅、省政府办公厅、省委全面深化改革领导小组办公室。

发：省直各单位，各市、县（市、区）政府办公室（厅），市、县（市、区）“最多跑一次”改革办公室。
